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ÚVOD 

Tento dokument popisuje možnosti celkové rekonstrukce učebny na novou moderní jazykovou 
učebnu pro výuku cizích jazyků pro 20 studentů.  

 

 

1 TOPOLOGICKÝ POPIS REALIZACE 

1.1 Stavební práce – bourací a přípravné práce 

- zasekání otvoru pro podružný silový rozvaděč a osazení podružného rozvaděče. (připraví 
investor) 

Rozvedení nových silových, slaboproudých rozvodů a chrániček. Investor připraví dotažení 
nového silového přívodu do podružného rozvaděče v učebně (kabel CYKY-J 5x6mm, jištěný 3F 
25A jističem s charakteristikou C). Krom silového přívodu připraví dotažení 2x LAN přívodu ze 
serverovny do prostoru katedry v učebně. Toto není předmětem dodávky. 

 

 

1.2 Instalace koncových prvků, oživení, předání a zaškolení 

Jako poslední etapa následuje instalace koncových prvků. Instalace interaktivní tabule na 
pylonový pojezd, přídavných křídel pro popis fixem, přídavných reproduktorů a ultrakrátkého 
datového projektoru. 

Následuje instalace technologie prezentační a jazykové technologie do katedry učitele 
(prezentační PC, stolní vizualizér, monitory, datový switch a komponenty jazykové laboratoře). 
Technologie uvnitř katedry bude uzamykatelná. Do studentských hnízd budou instalovány pracovní 
stanice (PC + klávesnice + myš + monitor) a jednotky jazykové laboratoře pro sdílení videa a 
zvuku. Technologie jazykové učebny přístupná studentům bude vybavena kryty zabraňující 
rozpojení kabeláže studenty. 

Systém jazykové učebny může být doplněn o možnost vzdáleného přístupu ke studijním 
materiálům pro samostudium. Tato technologie bude umístěna v serverovně školy, kde 
nárokujeme vyčlenění volného prostoru v racku slaboproudu. 

Poslední etapou je předání kompletní učebny a zaškolení učitelů. 

2 POPIS KONCOVÉ TECHNOLOGIE JAZYKOVÉ UČEBNY 

2.1 Technologie jazykové učebny 

Jazyková učebna bude vybavena moderním systémem výuky jazyků, které tvoří pracoviště 
vyučujícího, pracoviště studentů, audio distribuce a společná řídící centrála. Audio signály jsou 
mezi PC stanicí učitele a studentů distribuovány samostatnými hardwarovými rozvody, a nikoliv 
pouze pomocí software, resp. po LAN síti. Jedná se o laboratoř s kontrolou a sdílením videa i 
audia a s možností kontroly nad všemi PC, vč. možnosti předávání této kontroly. Systém je 
hvězdicově uspořádaný a skládá se z ovládacího panelu vyučujícího, v katedře umístěné centrální 
jednotky učitele a jednotek žáků, které jsou v jednotlivých lavicích. Každá jednotka uživatele má 
vlastní náhlavní soupravu (sluchátka s mikrofonem). 

Učebna zajišťuje ovládání audio i video části, se souběžným přenosem audio a video signálu 
z libovolného pracoviště na ostatní pracoviště. Systém sdílení prezentace umožňuje spolupracovat 
s celou třídou, po skupinách nebo v párech, s možností náhodného nebo cíleného rozdělení 
studentů. 
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Jazyková učebna nabízí i samostatnou práci a záznam jednotlivých studentů, vč. dohledu nad 
činností s pracovními stanicemi studentů. Jazyková laboratoř je ovládána z intuitivního grafického 
rozhraní, vč. správy dokumentů pro výuku a automatické digitalizace materiálů. Ovládání SW je 
pro rodilé mluvčí dostupné min. česky, anglicky, německy, francouzsky, rusky, španělsky a italsky. 
Ovládací prostředí je jednotné a databáze učebních materiálů, organizovaná dle vyučujícího a tříd, 
je u všech SW modulů společná. Je umožněna multiplatformová podpora min. těchto studentských 
zařízení: Windows, Mac, Chromebook, Android, iOS. 

Všechna pracoviště budou vybavena mechanicky odolnými náhlavními soupravami s aktivním 
potlačení okolních ruchů (noise-cancelling). Soupravy s uzavřenými sluchátky, integrovaným 
mikrofonem a snadným připojením. Pomocí externí zvukové jednotky bude možné individuálně 
nastavit hlasitost poslechu, úroveň zesílení mikrofonu a jeho bezhlučné vypnutí. Každý student 
bude mít vlastní PC stanici s monitorem, klávesnicí a myší, pro sdílení obrazu a zvuku 
prostřednictvím systémové připojovací jednotky. Součástí studentského pracoviště bude software 
umožňující individuální přístup studenta k učitelem připraveným výukovým úlohám a k hodnocením 
úloh učitelem. Typy multimediálních úloh s obrázky, audio, video a textovými soubory jsou 
samostatný poslech, sledování, otevřený záznam, simultánní záznam, nahrávka s porovnáním s 
originálem, přehrávání správné výslovnosti textu, automatické rozpoznávání výslovnosti, 
neomezené písemné odpovědi, dotazníky, výběr z možností a doplňovačka. 

Pracoviště vyučujícího se skládá z počítačové stanice a dvou monitorů, přičemž na jednom 
monitoru je nepřetržitě zobrazen ovládací panel jazykové učebny. Všechny funkce ovládání 
systému budou dostupné z grafického rozhraní uživatele na řídícím panelu, který je povelován buď 
prostřednictvím dotykového monitoru nebo myší. Učitel má možnost diskrétně poslouchat zvukový 
signál z libovolného studentského mikrofonu a PC, vždy s možností záznamu. Učitel má také 
možnost zahájit obousměrnou individuální komunikaci se studentem, kterého sleduje. Učitel může 
diskrétně sledovat obrazový signál z libovolného studentského PC a případně převzít nad tímto PC 
vzdálenou kontrolu klávesnice a myši. Systém umožňuje párování studentů pro konverzaci, dělení 
do nejméně 5 libovolných pracovních skupin studentských pracovišť a individuální práce s těmito 
skupinami. V rámci systému lze monitory studentů signálově odpojit od počítačů. Příprava 
podkladů pro výuku, organizace tříd, lekcí a úloh může probíhat i mimo jazykovou učebnu, např. 
v kabinetech učitelů nebo ve sborovně, a to bez omezení režimu výuky v jazykové laboratoři. 

 

 

2.2 Technologie pro samostudium 

Systém jazykové učebny je rozšiřitelný o možnost internetového přístup do databáze studijních 
materiálů. Studenti mají možnost vyplňování učitelem přiřazených samostatných nebo domácích 
úloh mimo jazykovou učebnu. Učiteli je umožněna vzdálená příprava úloh, správa a jejich 
hodnocení. Zároveň může učitel spravovat organizaci tříd nebo jednotlivých lekcí. Ovládací 
prostředí i databáze studijních materiálů jsou shodné s jazykovou učebnou. 

Stejně jako při práci s mediálními úlohami přímo v jazykové učebně, jsou připraveny šablony 
pro: 

a. Poslech a sledování audiovizuálního záznamu (student si individuálně přehrává zvukový 
nebo video soubor). 
 

a. Otevřený záznam (student nahrává zvukový záznam a dle zadání např. popisuje obrázek, 
čte text nebo komunikuje na zadané téma). 

 

b. Simultánní záznam (cvičeni určené pro souběžný poslech a záznam, bývá nejčastěji 
používáno pro procvičování správné výslovnosti typu „opakujte po mně“). 

 

c. Záznam s porovnáním s originálem (student si vždy část původní nahrávky poslechne a 
poté nahraje svou verzi, dále je možné oba záznamy ve stejném čase poslechnout a 
porovnat). 

 

d. Přehrávání správné výslovnosti textu (systém přehrává text se správnou výslovností). 
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e. Automatické rozpoznávání výslovnosti při čtení (student čte text a systém porovnává 
správnou výslovnost). 
 

f. Automatické rozpoznávání výslovnosti při přehrávání (student poslouchá a opakuje, systém 
porovnává správnou výslovnost). 
 

g. Volný text (uložení libovolného písemného cvičeni). 
 

h. Dotazník (pro libovolný zvukový, obrázkový nebo video soubor mohou být lektorem 
připraveny zpětné dotazy). 

 

i. Výběr z možností (pro libovolný zvukový, obrázkový nebo video soubor jsou lektorem 
připraveny dotazy s výběrem z možností). 

 

j. Doplňovačku (pro libovolný zvukový nebo video soubor je lektorem připraven text 
s vynechanými slovíčky nebo frázemi k doplnění). 

 

U Cvičení „výběr možností“, „doplňovačka“ a „rozpoznávání výslovnosti“ je možné nastavit i 
automatické hodnocení odpovědí. 

Automatické rozpoznávání výslovnosti pracuje min. s britskou a americkou angličtinou, 
němčinou, francouzštinou, ruštinou, španělštinou a italštinou. 

 

 

3 POŽADAVKY A NÁROKY NA INVESTORA - UŽIVATELE 

3.1 Silnoproud  

Pro zajištění bezpečných a normou předepsaných technických podmínek provozu je 
nárokována oddělená el. technologická napájecí síť TN-S (bezproudové nulování), která by při 
správném provedení měla zabránit průnikům rušení a kolísání na síti do zařízení, zároveň snižuje 
možnost vzniku brumových zemních smyček, na které je tato technologie velmi citlivá. 

Při návrhu je nutno uvažovat s hodnotami příkonu zařízení v jednotlivých místnostech. 

Obecné zásady instalace rozvodů pro napájení AV techniky: 

 Nulový a zemnící vodič musí být oddělený. 

 Musí být zamezeno vzniku zemních smyček - všechny napájecí okruhy musí být uzemněny 
na stejný zemnící bod. 

 Pokud je to možné, budou všechny napájecí okruhy pro AV techniku zapojeny na stejnou 
fázi. 

 Pokud je to možné, budou napájecí okruhy pro spotřebiče nesouvisející s AV technikou, 
zapojeny na jiné fáze, než AV technika. 

 Poblíž míst, kde bude nainstalována AV technika, nebudou silné zdroje 
elektromagnetického pole. 

 Doporučujeme všechny napájecí zásuvky 230V pro AV techniku vybavit přepěťovou 
ochranou. 

 

3.2 Slaboproud, strukturovaná kabeláž LAN 

Vnitřní LAN a připojení k WAN garantovaná linka min. 1024/512 kBit s firewallem. 

Možnost řešení vzdálené správy. 
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Vyčlenění volného prostoru v racku serverovny pro možnost instalace technologie vzdáleného 
přístupu ke studijním materiálům pro samostudium. 

 

 

3.3 Vzdálená správa  

Vzdálená servisní správa je služba, umožňující identifikaci a následnou analýzu zjištěné závady 
z jiného místa, než je místo provozu dané technologie. Hlavním cílem vzdálené správy je rychlá a 
účinná pomoc při řešení problémů, virtuální podpora uživatelů, úspora času a nákladů. Systém 
umožňuje prostřednictvím přímého napojení na koncové prvky technologií u klienta analyzovat 
provoz zařízení, identifikovat problémy s jeho funkcionalitou a výkonností, odstraňovat vzniklé 
technické chyby a problémy.  

Výhody vzdálené servisní správy: 

- preventivní monitoring stavu vzdálených zařízení = placený monitoring, možnost předejít 
závadám 

- snížení nákladů za dopravu do místa zásahu servisní zakázky pro servis i zákazníka 

- vykonání servisního zásahu vzdáleně = zkrácení doby poruchy 

- diagnostika závady, rychlé vyřešení servisní zakázky 

- upgrade SW resp. FW, SW změny zařízení nebo řídicího systému vzdáleně 

- zjištění provozního stavu – zapnuto/vypnuto 

- reset – zaseknutí/zamrznutí 

- nastavení produktu 

- aktualizace firmware produktu 

 

Předpokladem vzdálené servisní správy je zabezpečená a stabilní datová konektivita mezi 
technologií klienta a místem servisu. Vzdálená správa nesmí snížit nebo ohrozit zabezpečení dat 
klienta. Technologie je propojena s klientskou sítí pomocí routeru, propojení je zabezpečeno a  
obě strany souhlasí s řešením a stupněm zabezpečení.  

 

4 ZÁVĚR 

Tato dokumentace navrhuje optimální řešení vybavení prostor a je koncipována jako 
dokumentace pro provedení stavby.  

 

 

 


